

# 金价走低 金企谋“变”

## 我市金企采用新技术、新工艺降本增效,增产步伐未放慢

4月中旬,国际金价出现罕见暴跌,引发实物黄金的抢购风潮。之后虽有短暂反弹,但国际金价在上周末再次大幅度下跌,当日最大跌幅达3.7%。

业内人士表示,我市拥有丰富的黄金矿产资源,黄金产业正处于高速发展期,金价的持续走软将给金企带来冲击。

### 金价走低侵蚀企业利润

驶入快车道的我市黄金产业,近期却遭遇国际金价暴跌。

“金价如果持续走软,金矿企业所面对的最大压力将来自于企业利润大幅缩水。”嵩县一家大型金矿企业的负责人陈武昌说,这阵子,黄金价格牵动着每家金矿企业的敏感神经,他每天早上走进办公室,做的第一件事就是打开电脑,查看当日的国际金价。

目前,我市不少大型金矿企业的黄金年产量都在1吨以上。陈武昌算了一笔账:假设一家金矿企业的年产量为1吨,去年年底黄金在上海金交所的报价为每克340元,目前的报价为每克280元左右,1克黄金下跌了60元,在各项成本不变的情况下,企业生产1吨黄金的利润将缩水6000万元。

在金价下跌、利润缩水的同时,不少金矿企业还面临着人工成本攀升,开采难度及成本增大,矿山品位低,电力、油料等材料成本上涨等不利因素。

### 增产步伐未放慢

虽然金价进入了下行通道,但是金矿企业并没有放慢增产的步伐。数据统计

### 我市黄金产业驶入快车道



- 1 黄金矿产资源**  
嵩县、洛宁、栾川等县市已探明的黄金保有储量达**290吨**
- 2 黄金矿产企业**  
我市黄金矿产企业已增至**29家**。目前,全市八成黄金矿产企业与中国黄金集团、福建紫金集团等中国500强企业整合、重组,生产和管理水平全面提升
- 3 黄金产量、产值**  
从6年前的8.7吨增加到了去年的**11吨多**,年产值从12.42亿元增加到**34.18亿元**
- 4 拉长产业链**  
投资**5亿元**的嵩县中金高源黄金冶炼厂与投资**2.4亿元**的洛宁紫金冶炼项目已于去年投入运营。这两家黄金冶炼厂的建成投产,结束了我市金精矿粉作为原料外流、外销的历史,实现了就地冶炼,拉长了黄金的产业链

制图 银刚

显示,今年1月至4月,全市黄金产量约为5.1吨,与去年同期相比增长了57.5%,其中嵩县黄金产量为1.839吨,同比增长了0.365吨。

市黄金协会相关人员说,黄金价格对金企的影响主要还是看消费者的市场预期,也就是对黄金下跌的反应。如果出现极端情况,比如消费者多数看空,选择持币待购,没人买黄金饰品了,这对金企影响肯定很大。

目前,市场对黄金的需求量仍很大,根据河南省黄金协会统计,今年第一季度全省黄金消费27.42吨,其中,黄金首饰用金占黄金消费量的85%左右。另外,金

矿企业的毛利润较高,还不至于跌到生产成本以下,所以多数企业暂时不会考虑减少产能,正着手降低成本,进一步提高回收率。

### 采用新技术新工艺降本增效

记者在采访中发现,为规避金价持续走软所带来的风险,我市不少金企纷纷提前采用新技术、新工艺对老矿山进行升级改造,提高矿山产能,优化入选矿石的品位,降低损失率,提高选矿回收率。

嵩县的金源公司使用中深孔采矿技术,降低采矿成本,提高矿山采矿能力;金牛公司开展低品位矿产资源勘查开

采,已探明低品位黄金储量70余吨;金都公司采用充填法开采地下矿,在不设排土场和尾矿库的情况下,把矿山生产的各个环节作为一个系统来对待,将矿石采出用于选矿,再将剥离岩土和尾矿与水泥搅拌回填至井下,使矿山废料得以循环利用。

本报记者 戈晓芳



## 选购遮阳伞, 请看准防护等级

近段时间,不少市民出门都撑起了遮阳伞。不过,市面上出售的遮阳伞价格从几十元到上千元不等,且并非所有的产品都具有良好的遮阳效果。工商部门提醒消费者,选购此类产品时,应注意产品的防护等级。

近日,市民王女士向工商部门反映,其购买的遮阳伞起不到应有的防护作用,外出游玩两天回来发现,她的脖子、胳膊上起了疹子,便找到商家要求退货。店方坚称其销售的遮阳伞是合格产

品,不予退货。经工商部门调解后,商家才为王女士调换了一款防护等级更高的遮阳伞。

市工商局12315指挥中心提醒消费者,市面上销售的遮阳伞种类繁多,品质参差不齐,选购时应谨慎。遮阳伞产品面料缝隙明显稀疏的产品,防紫外线性能通常较差,消费者最好不要购买。

由于纺织品有一定的缩水性,消费者在购买遮阳伞时,应尽量选择伞面较大的产品。

遮阳伞伞面的织物质地不同,防紫外线效果也不一样。一般来说,伞面为棉、丝、尼龙等织物的遮阳伞防紫外线性能较差,伞面为涤纶、斜纹、平纹等织物的遮阳伞防紫外线效果较好。

伞面织物的颜色与防紫外线性能强弱也有一定关系。同等条件下,颜色越深的织物防紫外线效果越好,也就是说,黑色、藏青色、深绿色伞面要比浅蓝色、浅粉色、浅黄色等伞面的防紫外线效果好。

正规的遮阳伞产品有防护等级标

志。国家质检总局颁布的《纺织品防紫外线性能的评定》中规定,只有UPF(紫外线防护系数)大于30,并且UVA(长波紫外线)透过率小于5%时,才能被称为防紫外线产品,防护等级标志为“UPF30+”;当UPF大于50时,表明产品紫外线防护性能极佳,防护等级标志为“UPF50+”。消费者在选购时,应仔细查看遮阳伞产品的防护等级标志,再根据地日晒情况,选购适合自己的遮阳伞。

本报记者 王蕾

## 关于1月-4月重点项目投资完成情况

今年,我市紧紧围绕战略性新兴产业、传统优势产业、高成长性产业、服务业、农业、基础设施和基础产业、城市功能提升、民生工程、社会事业等领域,持续打好项目建设攻坚战,加快实施项目建设,以项目投资拉动,助推洛

阳经济快速发展。今年我市共安排省市重点项目338个,总投资3928亿元,当年计划投资582亿元。1月-4月完成投资166.9亿元,占年度计划投资的28.7%。

### 2013年1月-4月各县(市)区省市重点项目(不含跨区域线形项目)投资完成情况

单位:万元

县(市)区	2013年投资目标	1月-4月完成投资	累计完成投资占年度目标%
龙门管委会	50000	21900	43.80%
洛龙区	518400	214264	41.33%
偃师市	123151	49200	39.95%
涧西区	190720	74528	39.08%
伊川县	453680	170738	37.63%
孟津县	443007	147920	33.39%
栾川县	232295	68032	29.29%
高新区	283829	74889	26.39%
新安县	420000	96860	23.06%
老城区	209500	47931	22.88%

县(市)区	2013年投资目标	1月-4月完成投资	累计完成投资占年度目标%
汝阳县	260403	54850	21.06%
瀍河回族区	75000	15200	20.27%
宜阳县	328380	64604	19.67%
伊滨区	390752	71431	18.28%
洛宁县	97415	16100	16.53%
嵩县	127700	19200	15.04%
经济开发区	90000	12660	14.07%
西工区	240105	20927	8.72%
吉利区	234746	11500	4.90%

## 看准市场空白, 微博积累人气, 一对小夫妻开小店赚大钱——港式甜品店, 演绎舌尖上的创富路

选择我市比较稀缺的行业,通过微博宣传店铺,吸引消费者关注。谈起自家开的港式甜品店,店主张瑞自豪地说:“选对创业路子是关键。”

### 在生活中发现创业金点子

如今,张瑞经营的港式甜品店在我市年轻消费者中小有名气,不少顾客慕名而来。

“这家店于2012年8月1日开业,生意不错,起初每个月营业额在3万元左右。”张瑞说,自己过去在一家商场做收银员,老公陈胤在一家工厂工作,小日子过得挺安稳。随着宝宝的降生,张瑞希望能增加收入,让孩子将来过上更好的生活。

一次,在杭州工作的妹妹提醒张瑞,南方城市各种港式甜品店很受欢迎,洛阳还很少见,可以尝试做这个生意。

“这个主意不错,看准市场空白,才有希望成功。”张瑞对网上各种港式甜品加盟商进行筛选,最终选定加盟某品牌。

在市区繁华商业地段开店,费用要二三十万元。在家人的支持下,经过选址、装修,位于万达商圈的港式甜品店终于开张营业。

### 微博营销提前积攒人气

“由于手头资金有限,在为店面选址时,只能选在客流量相对少的地段。正因为如此,前期的宣传才更重要。”张瑞说,考虑到甜品店的目标消费群体是追求时尚的年轻人,这类人群大多喜欢在网上传播、发布信息,所以微博就成了宣传阵地。

张瑞说,在店面开业前一个月,她和妹妹便在微博上连续发布有关甜品店的各种照片、介绍等内容,引发不少网友的关注。

网络信息的传播效应巨大,没过多久,不少“馋嘴猫”都知道她的甜品店。许多人吃过店内的甜品后赞不绝口,还有不少人拿着手机拍下甜品的照片发到网上与朋友分享。在口碑相传宣传效应的影响下,甜品店生意越来越红火。

张瑞说,店内生意好了,一个人忙不过来,老公陈胤就辞职一起来经营甜品店。小店每个月的营业额也从起初每月的3万元左右增至现在的近5万元。

### 资金充裕后将扩大经营规模

面对甜品店红火的生意,张瑞并没有满足。今年1月,她又在西工区开设了一家分店,资金充裕后,还打算扩大甜品店经营范围,做成集甜品供应、休闲娱乐于一体的综合性服务场所,为消费者提供更高品位的生活享受。

“如今通过网络寻找商机,想以加盟的方式创业的人很多,面对鱼龙混杂的网络信息,大家还应谨慎鉴别。”张瑞说,在挑选商家时,应查看其在地市是否有加盟店或连锁店,最好能到实地看看这些店面的经营状况和产品的品质等。在与加盟店总部签订加盟协议之前,应到总部了解各种加盟条件,特别是后期对加盟店有哪些扶持政策等内容。 本报记者 王蕾



## 校企合作洽谈会暨 校园招聘会明日举行

本报讯(见习记者 张锐鑫 通讯员 刘长友)18日,洛阳市高校校企合作洽谈会暨校园招聘会在洛阳师范学院举行。

该活动由市教育局、市工信局、洛阳信息产业培训联盟主办,旨在搭建信息产业类企业与我市高校、职业院校、培训机构之间的合作平台,为我市培养信息产业急需的各类适用人才。

活动将于18日9时30分在洛阳师范学院羽毛球馆举行。届时,将有90余家企业提供销售、网页设计、客户服务、美术设计、程序开发、电话营销、平面设计等岗位的工作。招聘对象以应届大专、本科毕业生为主,往届大学毕业生、中职毕业生也可参加。

5月18日 中国·洛阳

“酒祖杜康 成就传奇”

# 2013杜康控股全国经销商峰会

## 酒祖杜康 分区窖藏



2013郑开国际马拉松赛指定庆功用酒

2013黄帝故里拜祖大典指定供奉用酒、指定宴会用酒

外交部以及200多家驻外大使馆、领事馆接待、馈赠用酒  
中国发展高层论坛2013“中原之夜”主题晚宴指定用酒